

Vážení odběratelé,

na základě návrhu vedení akciové společnosti Vodovody a kanalizace Jablonné nad Orlicí schválilo představenstvo společnosti na jednání dne 30. 11. 2012 ceny vodného a stočného, které budou platné od 1. ledna 2013 takto:

Vodné: 29,00 Kč/m³ bez DPH

Stočné: 34,00 Kč/m³ bez DPH

(DPH bude připočtena v zákonné výši).

Dovolujeme si Vám uvést důvody, které vedly k navýšení cen vodného a stočného.

Růst provozních nákladů:

Naše společnost již 3 roky nezvyšovala cenu vodného a 2 roky cenu stočného. V tomto období přitom řada provozních nákladů vzrostla. Např. ceny elektrické energie stouply za prvních deset měsíců 2012 meziročně o více než 1,0 mil. Kč, PHM téměř o 0,6 mil. Kč, chemikálie o 0,2 mil. Kč. Dražší jsou také rozbory pitných a odpadních vod, kdy oproti loňským 4,0 mil. Kč činí letošní hodnoty 4,2 mil. Kč. K zajištění bezchybného provozu byly zvýšeny i opravy vodohospodářského majetku o 2,2 mil. Kč.

Plán financování obnovy infrastrukturního majetku:

Reprodukční hodnota vodohospodářského majetku naší společnosti (vypočtená dle majetkové a provozní evidence) činí více než 4,1 miliardy Kč bez DPH. Jedná se o hodnotu, za kterou lze v aktuálních cenách obnovovat vodohospodářskou infrastrukturu ve všech 61 obcích naší společnosti. Abychom budoucím generacím zachovali stávající technický stav majetku, který akciová společnost vlastní a provozuje, potřebovali bychom dle plánu financování obnovy infrastrukturního majetku stanoveného předpisem Ministerstva zemědělství ČR do jeho obnovy vkládat ročně 77 mil. Kč bez DPH. Víme však, že tento finanční objem by neúměrně zvedl ceny vodného a stočného. Proto vedení společnosti navrhlo představenstvu kompromis, kdy naše společnost bude v následujících letech vkládat do obnovy majetku cca 54 mil. Kč ročně. (Poznámka: do roku 2012 jsme do obnovy uvolňovali cca 40 mil. Kč bez DPH). **Jsme přesvědčeni, že částka 54 mil. Kč/rok je adekvátní k našim konkrétním podmínkám a k aktuálnímu stavu opotřebenosti vodohospodářského majetku.**

Naším dlouhodobým cílem je dokázat, že jsme schopni v našem regionu zajistit „udržitelnost infrastruktury“ za ceny sociálně únosné, a to spolehlivě a ve vysoké kvalitě, což dokládají naše velmi dobré aktuální výsledky ve ztrátách a kvalitě dodávané pitné vody a v dodržování všech povolených limitů při likvidaci odpadních vod.

Investice do infrastrukturního majetku:

Do roku 2015 máme v plánu realizovat 5 velkých investičních projektů v celkovém finančním objemu přes 250 mil. Kč bez DPH. Po intenzifikaci čistíren odpadních vod v Lanškrouně a Chocni nyní realizujeme intenzifikaci ČOV Letohrad. Projektově je připravena výstavba nové úpravy vody pro skupinový vodovod Choceň, dále pak nová ČOV pro Brandýs nad Orlicí a dokončení kanalizačních systémů v Běstovicích a Dolním Třešňovci. Kromě velkých investičních projektů rozhodně nezapomeneme na řadu menších, provozně potřebných akcí v jednotlivých obcích našeho regionu.

Dovětek:

Dle údajů ČSÚ z roku 2010 činily průměrné výdaje domácností za vodné a stočné 1,5 % z tzv. spotřebního koše. Za alkohol a cigarety přitom vydají české domácnosti v průměru cca 7 %.

Ing. Bohuslav Vaňous
ředitel společnosti

Vodovody a kanalizace
Jablonné nad Orlicí, a.s.
Slezská 350
561 64 Jablonné nad Orlicí

